

ПРЕСС-ВЫПУСК

Для возможного опубликования
со ссылкой на Новгородстат

Демографическая ситуация в Новгородской области в 2017 году

Определяющим фактором демографического развития области остается естественная убыль населения (превышение смертности над рождаемостью). За 2017 год в области родилось 6261 и умерло 10436 человек, число умерших превысило родившихся в 1.7 раза. В сравнении с 2016 годом число родившихся уменьшилось на 943 человека, умерших на 300.

В 2017 году ежедневно в области рождалось 17 человек, умирало - 29, прибывало на жительство 33 человека, покидало - 38. Таким образом, только за один день 2017 года область теряла 17 человек.

Структура общей смертности населения по причинам за последний год не претерпела значительных изменений: как и в 2016 году, в 2017 году по предварительным данным доминировали болезни системы кровообращения - 5.8 тысячи человек (55.8%), новообразования - 1.2 тысячи (11.9%) и внешние причины смерти - 766 человек (7.3%). В классе болезней системы кровообращения наибольшая доля приходилась на ишемическую болезнь сердца - 55.9% и цереброваскулярные болезни - 20%; в классе новообразования наиболее распространены злокачественные новообразования органов пищеварения - 40.9% и органов дыхания - 19.2%; в классе смертей от внешних причин - транспортные несчастные случаи всех видов - 17.1%, самоубийства - 14.6%, случайные отравления алкоголем - 10.3%.

Структура умерших по причинам смерти в 2017 году представлена на диаграмме:

(в % ко всем умершим)



В 2017 году умерло 37 детей в возрасте до 1 года, в 2016 году - 32 младенца. Основными причинами смерти детей были состояния, возникающие в перинатальном периоде (т.е. тесно связанные со здоровьем матери) - 59.5%.

За прошедший год в области зарегистрировали брак 4465 пар, что на 99 пар меньше, чем в 2016 году, расторгли брак 2806 пар, на 16 больше, чем в

2016 году. В результате на 100 заключенных браков в Новгородской области официально расторгли брачные отношения 63 пары, в 2016 году - 61.

В 2017 году в область прибыло 12 тысяч человек, выбыло за пределы области 13.8 тысячи человек. Миграционный прирост населения (разница между числом прибытий и выбытий), наблюдавшийся в области в 2016 году, сменился на убыль, которая составила 1.9 тысячи человек.

Миграционные потери область по-прежнему несет за счет оттока населения в другие регионы России. Отрицательное сальдо миграции отмечается при обмене населением с Северо-Западным (1531 человек), Центральным (511) и Южным (124 человека) федеральными округами. Наибольший миграционный прирост сложился в обмене населением с субъектами Сибирского федерального округа (114 человек), Дальневосточного (84), Уральского (60), Северо-Кавказского (38) и Приволжского (28 человек) федеральных округов.

В обмене населением с зарубежными странами в 2017 году наблюдалась миграционная убыль в размере 29 человек. Наибольшая убыль сформировалась с Узбекистаном - 80 человек, Республикой Молдова - 36 человек. С рядом стран получен миграционный прирост, наибольший с Таджикистаном - 73 человека, Беларусью и Казахстаном - по 32 человека. Среди стран дальнего зарубежья наибольшее положительное сальдо миграции получено при обмене с Вьетнамом - 7 человек, наибольшая миграционная убыль сложилась с Германией - 18 человек.

Область остается привлекательной для населения старше трудоспособного возраста. Число прибывших в область жителей этой возрастной категории превысило число выбывших на 170 человек, миграционная убыль населения в трудоспособном возрасте составила 1706 человек.

По причине личного и семейного характера покинули область 27.9% мигрантов в возрасте 14 лет и старше от числа мигрантов, которые указали причину смены места жительства. В связи с работой выбыло 11.9%, к месту учебы переехали 10.4% мигрантов. Возвратились к прежнему месту жительства по окончании срока временного пребывания на территории области 37.2% мигрантов.

По данным Управления по вопросам миграции УМВД России по Новгородской области на 1 января 2018 года в области насчитывалось 53 вынужденных переселенца, из числа которых большинство составили бывшие жители Узбекистана - 20 человек (37.7%) и Казахстана - 18 человек (34%). Численность лиц, имеющих временное убежище и состоящих на учете, составила 642 человека, из них 639 человек являются гражданами Украины (99.5%).